



# 回味老游戏 “嗨皮”儿童节

20名小记者欢聚骆驼公园,与家长和社区老人过“六一”



小记者在玩跳房子游戏。记者 王震 摄

□记者 李孟霏 报道

本报6月2日讯 丢沙包、踢毽子、跳大绳、跳房子……这些曾经给许多60后、70后、80后们带来过无数欢乐的老游戏,到底有什么魔力,又有什么趣味呢?21日当天,本报20名小记者和自己的家长以及社区的爷爷奶奶们一起,回味了当年的老游戏,在儿童节当天狠狠地“嗨皮”了一把。

此次玩老游戏活动定在1日上午9时,为了能让小记者们在儿童节当天玩得痛快,西门外社区和同德社区的爷爷奶奶们可没少忙活,提前策划,准备工具,希望将自己曾经童年的美好回忆带给小记者们,让孩子们也感受到老游戏的魔力。

活动当天,孩子们和家长们都按时到齐,71岁的丛树俭宣布活动正式开始。当了35年小学老师

的丛树俭,组织孩子活动非常有经验,她将20名小记者分为4组,8名小记者围坐成一圈,慢慢学着哼曲调,“丢手绢,丢手绢,手绢放在小朋友的后面,大家快来抓住他,快点快点抓住他……”8岁的崔博恒很机灵,他围着圆圈跑着跑着,趁小伙伴张钧诚没注意,便把手绢放在他身后,然后快速的回归原位。

“让人家回到原位了,自己没抓到,就得表演节目了。”曲云莲奶奶告诉大家游戏规则。没办法,张钧诚只能站在圆圈中表演节目了,而他即兴朗诵的一首《赠花卿》,赢得了大家的阵阵掌声。

这边丢手绢玩得火热,那边跳房子也笑声不断。在一个个粉笔化成的小方格上,12岁的刘美妍灵活地跳来跳去,“这游戏没玩过,很新颖,很有挑战性”。小美妍

玩得很带劲儿,她的妈妈也玩得不亦乐乎,“这就是我儿时的回忆啊,那会放学每天都和小伙伴门一起玩这个游戏,虽然现在腿抬不动,腰也弯不下了,但是脑子里回想的都是儿时的记忆。”

时近中午,李百玲老人又拿来了一根几十米长的粗绳子,“孩子们,这根大绳子不仅能跳大绳,而且还能拔河比赛呢!”一听说要比赛,10岁的李毅奇跃跃欲试,随后孩子们被按照大小个头分成两队,李百玲嘱咐大家注意比赛中的要领。“预备!开始!”孩子们个个鼓足了劲儿,脚踩着地使劲往后拔。

短短一上午的时间很快过去了,“没玩够”、“还想再玩”、“再玩一次吧”,不仅孩子们个个意犹未尽,家长们和社区老人更是回忆起了小时候,“很难得让孩子跟大人们一起享受老游戏的乐趣”。

## 汪瞳小学获赠3000余册图书

□记者 王帅 报道

本报6月2日讯 5月30日,致公党威海市委联合市直支部在工业新区汪瞳小学举行了捐赠“同心一致福书屋”活动,向学校捐赠3000余册课外图书。

此次为汪瞳小学捐赠的3000余册课外图书,总价值约8万元,由威海市直支部党员单位威海环渤海集团有限公司出资赞助。

据了解,自2011年以来,致公党市委连续三年在农村三所中小学开展了捐赠“同心一致福书屋”活动。活动得到社会、学校、老师及同学们的一致好评。

## 机器人走进 高区一小科技节



孩子们在玩丢手绢的游戏。记者 王震 摄

□记者 冯琳 报道  
□通讯员 宁晓莉

本报6月2日讯 5月31日上午8点至下午4点,高区一小举办了第十一届科技艺术节。与往年不同的是,该届艺术节上,机器人首次加盟。而当天的科技艺术节上最壮观的,当属全校小学生制作的1800架小飞机试飞场景。

5月31日上午,高区一小“庆六一”文艺汇演拉开帷幕,音乐剧、拉丁舞、乐器合奏等节目纷呈。而在当日下午的学校科技展上,全校学生拿出自己制作的小飞机试飞,不少的学生一个人制作了两三架小飞机。小飞机由学校的科学老师传授理念,小学生们自己从生活中选取材料制作,材料多为塑料纸、纸片、塑料薄膜等。这项活动不仅锻炼了小朋友们的创造力,还培养了他们的审美能力。每一架小飞机的外观都不同,风格也迥异,很好地展现了当代小学生的风采。

而组装机器人大赛加盟本届科技节,也令当日的活动增色不少。随着机器人的加入,高区一小的科技节也迈上新台阶,更专业也更精彩。



社区老人、小孩共同玩老鹰捉小鸡的游戏。

记者 王震 摄

○小记者作文

## “妈妈,你们那时的游戏真有趣!”

高泊小学五年级四班吕政威

今天我和妈妈怀着激动的心情来到骆驼公园参加齐鲁晚报小记者活动,这次是来玩爸爸妈妈小时候玩的趣味老游戏。

一到公园,我们就马上玩起了丢手绢,听完了游戏规则,我看见一个小朋友悄悄地把手绢放在了我的身后,我立即站起来像离弦的箭一样向他跑去。正在我马上就要追上的时候,我的前面突然出现几个人挡住了我,我像灵活的小燕子一般从右边绕了过

去。离那个小朋友只有一步之遥时,我把手向前一伸,脚底像踩了云一样迅速向前迈了一大步,手指头像鹰爪一样抓住了前面小朋友的衣服,“嘿嘿抓住了”。

玩老鹰捉小鸡的游戏时,我最喜欢老鹰了,因为我能掌握技巧,那就是左脚一踩,做出一个假象迷惑母鸡,而从右边抓小鸡,我用这种方法抓到了不少小鸡。最后,我们恋恋不舍的离开了骆驼公园,在回家的路上我还不时的跟妈妈说:“你们小时候玩的游戏真有趣”。



○记者手记

## 有了新玩具 可别忘了老游戏

“妈妈,你们小时候都玩什么游戏啊?”这是12岁的吕政威平时问妈妈李荣华最多的问题,“就是跳房子、捡石子、踢毽子……”妈妈总是这样说,可小政威听起来却似懂非懂。在看到本报六一节组织老游戏体验活动,李荣华赶忙为儿子报了名,“希望让孩子看看我们小时候怎么玩的,要不然根本没办法解释。”

活动现场,吕政威非常活跃,他不仅见识到了妈妈小时候玩的游戏,也在老游戏之中找到了自己的爱好。“我喜欢老鹰抓小鸡,”小政威乐呵呵地说,他最喜欢扮

演老鹰,除了觉得有挑战性,再就是头回和这么多朋友在一起玩。

小记者崔博恒是个内向的孩子,平时喜欢看电视、上网,在公共场合并不太喜欢和别人交流,更别提主动展示自己,进行表演了。但在玩老游戏“丢手绢”时,小博恒没有道到把手绢放在他背后的人,按照规矩,他要给大家表演一个节目。“我叫崔博恒,在统一路小学一年级,我要表演跆拳道,我学这个一年了。”介绍完自己后,小博恒开始展示自己的拳法,一招一式都有模有样,引来大家的掌声,而他的妈妈更是乐得合

不拢嘴,因为小博恒大部分时间都是在家自己玩,“他并不是个活泼的孩子”。

“这就是老游戏的魅力,随时能玩,随时互动,孩子锻炼身体,精神也很愉悦。”丛树俭说,现在的孩子玩得太文雅了,什么都是现成的,像玩具车、玩具飞机,按下按钮就能动,孩子的天性要比这发散的。教给大家踢毽子的王绍春老人,也希望老游戏能在现在的孩子之间玩下去,“你看看那些小姑娘,现在都学跳舞,学钢琴,挺好的活动,但是在一起踢个毽子,总觉得更快乐,互动性更

强,孩子也愿意交流了。”

孩子们在老游戏中找到乐趣,感受魔力;老人们渴望将老游戏传承下来,传递欢乐。可老游戏真的要普及,似乎又不是一件容易事儿。“大家课余时间都在学习各种特长和知识,当家长的不可能让孩子去玩,另外老游戏需要场地,我们小时候不住楼房,孩子们很容易聚在一起,现在一家一户,门关的严严实实的,孩子们也聚不到一起啊。”李毅奇的妈妈说,她只能期待社区能多搞些这样的活动,她和孩子都想参加。

记者 李孟霏

## “六一”威海游

6月2日,威海市公共交通总公司邀请威海市儿童福利院的20余名孩子们,免费乘坐观光大巴游览威海风景。

本报记者 王帅 摄影报道